关于成都市节能减排工作的几点建议
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温家宝总理在丹麦哥本哈根世界气候大会上提出：“到2020年单位国内生产总值二氧化碳排放比2005年下降40%到45%。在如此长时间内这样大规模降低二氧化碳排放，需要付出艰苦卓绝的努力。我们的减排目标将作为约束性指标纳入中长期规划，保证承诺的执行受到法律和舆论的监督。”
众所周知，资源是人类赖以生存和发展的基础，是经济社会可持续发展的重要保证。我们今天虽然生活在一个繁荣富强且现代化的社会，但是我们国家尚处在社会主义初级阶段，综合国力还不很强盛，贫富差距还较大，节能减排既是经济可持续发展的需要，也关系到每个人、每个家庭生存环境的好坏。
我国节能减排成效已经显现，但形势依然十分严峻，要把节能减排环境保护与加快经济发展放在同等重要的位置，要增强发展协调性，努力实现经济又好又快发展，加强能源资源节约和生态环境保护，增强可持续发展能力。
为此，特提出以下几条建议：
1、 制定成都市节能减排管理条例
在基本原则、管理机构与职责、节能减排内容、法律责任等方面作出规定，推动全市节能减排工作的顺利开展，做到有法可依。。
    二、 建立成都市节能减排工作发展基金 

节能减排工作需要资金的投入，需要群众的参与，如果光靠政府的财力去解决是不现实的。在社会上有许多关心成都节能减排工作的人士，这些人士想为成都节能减排工作出钱出力，回馈社会，却苦于找不到捐助的途径。所以，政府有必要建立“成都市节能减排工作发展基金”，把民间资源集中起来，推动工作的发展，使其成为政府主导的成都节能减排工作的一个有效补充，为成都的个人和企事业单位关心节能减排工作、回馈社会提供最直接的途径。政府建立“成都市节能减排工作发展基金”是非常有必要的，只有稳定的基金，成都的节能减排工作才真正得以长久的坚定实行。只有汇集社会的财力物力，才能把成都节能减排工作做得更好。在此，我建议采用“政府拨一点，社会捐一点”的形式，创建“成都市节能减排工作发展基金”

（一）基金的来源：
1、政府投入启动基金

2、社会捐赠长期接受社会各界的捐赠。可以长期开设捐款热线，设立银行捐款专用账户，向全社会集资。
（二）基金的用途：专门针对节能减排工作，用于表彰奖励为成都市节能减排工作作出突出贡献的先进集体和个人。
（三）基金的管理：出台基金管理办法，并且将基金纳入年度预算，实行单独列帐、专款专用、集中管理，并责成有关部门监督资金的使用情况。
你出一分钱，我出一份力，把这一分钱，把这一份力汇聚起来，就是成都市节能减排工作推广发展的经济后盾之一，是强有力的经济支持。
三、加大宣传力度
（一）新闻出版、广播影视等部门和有关社会团体要开展形式多样的节能宣传活动，增强公众能源忧患意识和节约意识，倡导健康、文明、节俭、适度的消费理念，使节能成为每个公民的良好习惯和自觉行动。要弘扬节能先进典型，曝光浪费行为。
（二）认真组织开展一年一度的节能宣传周活动，丰富活动内容，提高宣传成效。教育部门要将节能知识纳入基础教育、高等教育、职业教育培训体系。
（三）各级工会、共青团要重视对广大职工特别是青年职工的节能教育，广泛开展节能合理化建议活动。
（四）各级科协要围绕节能开展系列科普活动，普及节能知识，教授节能技能。从企业到机关，从社区到家庭，事事连着节能减排，人人学习节能知识，全民行动节能减排保护环境。
四、强化节能目标责任制
将节能降耗目标任务纳入各级政府和各有关部门的目标责任制。将目标任务进一步分解到各县（市、区），分解到每一个重点用能单位。将能耗指标纳入各地经济社会发展综合评价和年度考核体系，作为地方各级政府领导班子和领导干部任期内落实科学发展观的重要考核内容，作为国有大中型企业负责人经营业绩的重要考核内容，并实行节能工作问责制。切实加强对目标责任制的评价考核，进一步完善考核办法。
五、切实加强节能执法监督
各级经贸部门要加强本地区能源监察执法体系建设，建立节能执法稽查制度；要与发改委、质监、建设、环保等部门建立节能联合执法机制，提高节能执法综合能力和水平。各级能源监察监测机构要加大节能执法稽查力度。各级质量技术监督部门要强化对生产和流通领域能源类、节能类、耗能类和替代能源类产品的监管，建立节能产品质量公告制度，对生产和销售不合格产品的，依法予以严厉处罚
六、控制室内空调温度
所有公共建筑内的单位，包括机关、社会团体、企业组织和个体工商户，除特定用途外，夏季室内空调温度设置不低于26摄氏度，冬季室内空调温度设置不高于20摄氏度。有关部门要按照室内温度有关标准，加强监督检查。

让我们大家行动起来，通过我们的努力进一步营造出勤俭节约的良好氛围，从而达到让每个人真正从思想上提高认识，增强资源节约的紧迫感和责任感。从机关、学校到每一个家庭，人人学习节能知识，人人争做节能减排、保护环境的倡导者、志愿者和实践者，为建设资源节约型、环境友好型社会，为把成都建设成为“世界现代田园城市”贡献自己的力量。
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